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Полтавська державна аграрна академія 
 

КРЕДИТУВАННЯ АГРАРІЇВ: РИЗИКИ ДЛЯ БАНКІВ 
 

Вважаємо, що оскільки Україна є аграрною країною, то підтримка аграріїв 
повинна обов’язково здійснюватися на рівні держави. Дана підтримка в нашій 
країні є і вона включає в  себе ряд державних програм, в тому числі і програми 
кредитування на пільгових умовах з залученням комерційних банківських 
установ. 

Однак, комерційні банки не досить активно здійснюють кредитування 
аграріїв навіть за участі та підтримки держави. Даний аспект перш за все 
пов'язаний з тим, що аграрна сфера діяльності є досить ризикованою відносно 
господарювання та отримання прибутку, бо перебуває під  дією природних 
чинників, які є одночасно і засобами і предметами праці і до яких в більшості 
випадків потрібно пристосовуватись (ця ризиковість позначається і на діяльності 
банків). 

Проаналізуємо, які саме аграрні чинники, що є систематичними та 
несистематичними відносно аграрного виробництва позначаються на 
банківських ризиках: 

- сезонність виробництва провокує сезонність отримання прибутку, а отже, 
у сільськогосподарських виробників може виникнути ситуація 
неплатоспроможності, що вплине на спроможність розрахунку по кредиту перед 
банківською установою; 

- виробництво, а отже і прибуток залежить від якості та родючості ґрунтів, 
погодно-кліматичних умов, а отже і прибуток аграріїв перебуває під дією цих 
факторів, відповідно ці фактори здійснюють вплив і на ймовірність повернення 
кредиту банківській установі; 

- рішення агрономів та ветеринарів впливають на вихід кінцевої продукції 
галузі тваринництва та рослинництва в межах конкретно сформованого суб’єкту 
господарювання аграрної галузі, а отже позначаються на ймовірності та обсягах 
прибутку та можливості розрахунку аграрного підприємства перед кредиторами; 

- довготривалість виробничого процесу та включення продукції галузі 
рослинництва у виробничий цикл галузі тваринництва оминаючи реалізацію 
провокує тривалий період вивільнення коштів з обороту, а отже і отримання 
прибутку, що також позначається  на термінах та  ймовірності розрахунку 
аграріїв з банківськими установами. 
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Отже, особливості діяльності аграріїв провокують циклічність 
платоспроможності та залежність повернення кредитів від погодно-кліматичних 
умов, що підсилює банківські ризики при наданні кредитів.  

Здійснюючи кредитування аграріїв банки повинні також звертати увагу на 
специфіку діяльності окремо взятого аграрного виробника, що пов’язано з тим, 
що ризики властиві аграріям, які займаються рослинництвом не властиві тим 
аграріям, які обрали для себе галузь тваринництва як основний вид діяльності. І 
тут банки обирають для себе, як правило аграріїв, які функціонують в межах як 
галузі рослинництва, так і галузі тваринництва вважаючи їх менш ризикованими 
[2]. Як стверджують Ю. О. Лупенко та С. В. Андрос, перспективність 
агропромислового комплексу України все ж таки не надає широкого доступу 
аграріїв до банківських кредитів, оскільки аграрний сектор досить ризиковий [3]. 

Більшість банківських установ України намагаючись захистити себе від 
додаткових ризиків або взагалі відмовляють під різними приводами аграрним  
виробникам або ж намагаються кредитувати лише великі підприємства, що вже 
мали досвід кредитування та сформували гарну кредитну історію. Тобто 
оптимальні умови кредитування, як правило пропонують тим аграріям, які є 
платоспроможними та менше піддаються ризикам аграрної сфери. Безперечно, 
що малі та середні аграрні підприємства також потребують додаткових 
фінансових ресурсів з ціллю ефективного функціонування і проблематика в 
даному питанні залишається досить гострою та відкритою. Варто сказати і про 
проблеми отримання кредитів для новостворених аграрних підприємств, які 
майже не мають доступу до банківських кредитів.  

Вважаємо, що подолати дану проблему можливо лише на рівні держави та 
її підтримки, при цьому, держава у даному випадку повинна підтримувати не 
лише аграрних виробників, а й банки, що кредитують аграріїв, лише у такому 
випадку банківські установи будуть надавати  кредити аграріям, що сприятиме 
активному розвитку агробізнесу. Нині банки мають так звані «непрацюючі 
кредити», однак, вони воліють залишати гроші без прибутку у ліквідній формі 
ніж ризикувати та надавати їх в кредит аграріям [1, 2, 4]. 

Таким чином, здійснюючи кредитування аграріїв банківська установа 
окрім загальних банківських ризиків наражається на цілу низку систематичних 
та несистематичних ризиків пов’язаних з аграрною галуззю, якими складно 
керувати, а тому комерційні банки на сьогодні наражаючись на додаткові ризики 
та не маючи змогу вимагати більший відсоток за кредитування враховуючи 
додатковий ризик досить неохоче кредитують агробізнес. 
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ВИКОРИСТАННЯ ГІСТЕРЕЗИСУ ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ КРИЗОВИХ 

ЯВИЩ 
 

Розвиток кризової ситуації є дуже складним і багатогранним процесом. В 
наші дні неможна переоцінити розуміння принципів побудови інноваційних 
систем управління в аграрному секторі економічної політики під час кризи, 
набуття навиків прогнозування початку та кінця кризи. У ринковій економіці 
криза зв'язується з крахом економіки, катастрофою в економічному, політичному 
і соціальному плані. В основі будь якої кризи завжди лежить вагома причина, яка 
призвела до таких наслідків. Можна розглядати кризу як особливий стан об'єкта 
управління, що досліджується в динаміці. 

Залежно від характеру економічних спадів, охоплення різних сфер або 
галузей народного господарства розрізняються такі види економічних криз як 
фінансова, аграрна, біржова, структурна, макроекономічна, світова і галузева 
кризи. Розглянемо кризові явища системи управління в аграрному секторі 
економіки. Причини появи кризи завжди різноманітні. У західному розумінні 
вони мають фундаментальний характер і пов'язані з крахом моделі управління і 
фінансового регулювання цих країн. З досвіду розвитку економіки України 
можна сказати, що причини значно глибші. Трансформація світового ринку, його 
сировинна орієнтація, нестабільність і глобалізація економічних систем стали 
вельми болючими приводами. Хоч криза і прийшла ззовні, вона має своє 
«коріння» в економіці нашої країни. За своєю суттю криза відчищає ринок від 
небажаних елементів і слабких підприємців. Після будь-якого періоду занепаду 
приходить світанок, який позбавляє економіку від непотрібного «сміття» і дає їй 
друге життя і динамічний розвиток. 

Розроблені моделі, що включають ендогенні механізми продуктивності 
відповідно до емпіричних доказів того, що створення та прийняття 
продуктивності сильно співвідносяться з економічною діяльністю [1]. Так, Лукас 
[2] додав накопичення людського капіталу Н як фактор, що підтримує 
економічне зростання: 

 (ݐܮ ,ݐܪ ,ݐܭ) ݂ ݐܣ = ݐܻ
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